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MINISTERSTVO VNITRA 
odbor legislativy a koordinace předpisů 
náměstí Hrdinů 1634/3 
140 21  Praha 4 
 
Č. j. MV-3560-4/LG-2021 

 
Praha 22. února 2023 

 
 
 
Poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 

Dne 14. února 2023 jste se obrátil na Ministerstvo vnitra s žádostí o poskytnutí 
informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, a podle čl. 17 Listiny základních práv a svobod. K Vašim dotazům 
souvisejícím s dekrety prezidenta republiky vydávanými v letech 1940 až 1945, tedy 
tzv. Benešovými dekrety, Vám zasíláme následující informace: 

 
1. Jsou Benešovy dekrety stále písemnou součástí českého právního řádu? 

 
Na základě ústavního zákona č. 57/1946 Sb., kterým se schvalují a prohlašují za zákon 

dekrety presidenta republiky, byly dekrety prezidenta republiky schváleny Prozatímním 
Národním shromážděním a prohlášeny za zákon; ústavní dekrety pak byly schváleny 
a prohlášeny za ústavní zákon. Dekrety a ústavní dekrety prezidenta republiky tak byly 
potvrzeny jako součást československého právního řádu. Mnoho dekretů, resp. ústavních 
dekretů prezidenta republiky, bylo ovšem v následujících letech zrušeno; ty, které zrušeny 
nebyly, jsou stále součástí českého právního řádu. 

 
2. Jak má občan rozumět často používanému výrazu „jsou vyhaslé“? 

 
Právní předpis, který je označen za vyhaslý (či také obsoletní, překonaný, zastaralý), 

je takový předpis, který je stále součástí právního řádu, tzn. nebyl formálně zrušen jiným 
právním předpisem, avšak reálně nepůsobí na právní vztahy, již se neaplikuje. Právní předpis 
se stane vyhaslým často v důsledku změn ve společnosti, historického vývoje, změn státního 
zřízení či režimu, případně proto, že subjekt či objekt právní úpravy přestal existovat nebo 
předmět úpravy se vyčerpal. 
 
3. Soudy na ně často i dnes ve svých rozsudcích odkazují. 

 
Vzhledem k tomu, že dekrety prezidenta republiky v minulosti byly či případně jsou 

součástí českého právního řádu, záleží s přihlédnutím ke konkrétnímu případu na soudu, zda 
na tyto právní předpisy odkáže. 
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ředitel odboru 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


